
Calculs d’intégrales
Exercice I
  EQ \x(bac_pro_EIE_1997)
On considère le signal u de la variable t défini sur   et périodique de période 0,01 .

Dans le plan rapporté au repère orthogonal (Ot, Oy), la représentation du signal u sur l’intervalle ]0,01; 0,02] est le segment de droite [BC] privée du point B tel que :

- le point B est sur l'axe (Ot)

- le point C a pour ordonnée 10 .

1- Le point D désigne le projeté orthogonal du point C sur l'axe (Ot) .

a) Calculer, en unités d'aire, l'aire du triangle BCD.

b) Déduire de la question l. a) la valeur exacte de l'intégrale :  EQ \s\do2(\f(1;0,01))   EQ \i\in(\d\ba2()0,01 ;\s\up14( 0,02 );u(t)) dt
c) Dire ce que représente le nombre obtenu en 1. b) pour le signal u .


2- Le segment de droite [OA] privé du point O représente le signal u sur l'intervalle ]0; 0,01].

a)  Donner les coordonnées du point A.

b)  Montrer qu’une équation du segment [OA] est  y = 1 000.t avec 0 t   0,01    

c)  Calculer le nombre  K  égal à     EQ \s\do2(\f(1;0,01))   EQ \i\in(\d\ba2()0,01 ;\s\up14( 0,02 );u²t)) dt.

3- On note  Ueff le nombre positif tel que  
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 et  Umax  la valeur maximum prise par le signal  u Donner la valeur exacte de  EQ \s\do2(\f(Umax;Ueff))
Exercice II
  EQ \x(bac_pro_EIE_1999)
1. Soit l’intégrale J  telle que J =  EQ \i\in(\d\ba2() ;\s\up14( T );2 dt)
 . Montrer que J =  EQ \s\do2(\f(3;100)) .

2. 
a- Calculer la fonction dérivée de la fonction définie sur l'intervalle [ 0 ;  EQ \s\do2(\f(T;4)) ]par t ( sin(100 (t) ; 

b- En déduire une primitive de la fonction définie sur [ 0 ;  EQ \s\do2(\f(T;4)) ] par   t ( 6 cos(100 (t) .

c- Soit l’intégrale I  telle que  I =  EQ \i\in(\d\ba2() ;\s\up14( T );2 + cos( 100 ( t )  dt)
. Montrer que I =  EQ \s\do2(\f(3;50 ()) +  EQ \s\do2(\f(1;100)) .

3. La valeur moyenne   EQ \x\to(s)du signal s sur l'intervalle [ 0 ; T ] est égale à     EQ \i\in(\d\ba2() 0 ;\s\up14( T );s(t) dt)
.

 Montrer que    EQ \x\to(s) =  EQ \s\do2(\f(1;T)) ( I + J ) ; en déduire la valeur exacte de   EQ \x\to(s) puis sa valeur arrondie à 10-2.

Exercice III
  EQ \x(bac_pro_EIE_2003)
On admet que la courbe C représente l'intensité i en ampères, dans une bobine B, en fonction du temps t.

1. Placer sur le courbe le point A d'ordonnée i0 = 1,26 A.

2. Déterminer graphiquement l'abscisse   de ce point A. Laisser apparents les traits de construction.

3. L'abscisse  de A appelée constante de temps, est donnée par la relation  =  EQ \s\do2(\f(L;R)).
En déduire la valeur de la résistance r de la bobine sachant que l'inductance L est  égale à 0,2 H.

4. La valeur moyenne de l'intensité du courant dans la bobine entre les instants 0 et 0,1 s est donnée par : 

Imoy =  EQ \s\do2(\f(1;0,1))   EQ \i\in(\d\ba2()0;\s\up14( 0,1);2(1 – e-50t)dt)
a- En utilisant le formulaire, monter que :

Imoy = 20 \d\ba2()0;\s\up14( 0,1);1 dt)  EQ \b( –   EQ \i\in(\d\ba2()0;\s\up14( 0,1);2( e-50t)dt))

b. Calculer Imoy en faisant apparaître les calculs intermédiaires ( arrondir à 10-1 )
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